Finále ..díl 1

1. Řešte rovnici: 
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2. Určete všechna 
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, pro která má kvadratická rovnice 
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 s neznámou 
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3. Určete definiční obor funkce 
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4. Přímá cesta rovnoměrně stoupá na každý 
[image: image6.wmf]m

1

 o 
[image: image7.wmf].

10

cm

 O kolik metrů stoupne cesta na vzdálenost 
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5. Sedm dělníků vyrobí 12000 výrobků za 24 dní. Kolik výrobků vyrobí 21 dělníků za 36 dnů?

6. O kolik % se zvětší obsah kruhu, zvětší-li se poloměr o 10%

7. Rozhodněte zda platí  (ANO/NE, zdůvodněte) 

· Každé sudé číslo vynásobené číslem 23 je číslo sudé

· Součin n kladných čísel menších než 1  je číslo menší než 1 (n je přirozené číslo)
· Pro libovolné celé kladné číslo X platí: sečtu-li druhou a čtvrtou mocninu tohoto čísla a součet vydělím číslem  X, dostanu celé číslo

· Nejmenší společný násobek čísel   6 , 10 , 30 je větší než 50
8. V obdélníku ABCD je dán bod X, který leží na prodloužené straně AB ve vzdálenosti 5 cm od bodu B a 15 cm od bodu A. Dále je dán bod Y, ležící na prodloužené straně BC ve vzdálenosti 10 cm od B a 2 cm od C. Dále je dán bod Z, který leží na straně DA a dělí tuto stranu v poměru 3:1 (poměr DZ:DA  = 3:1). Spočtěte obvod pětiúhelníka  BXYDZ
9. Řešte rovnici    
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10. Řešte rovnici    
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11. Určete číslo k tak, aby přímky byly na sebe kolmé
    p:     x + 2y + 3 = 0                       q:   x = 1 + t  

                                                                y = 1 + k t

12. Je dán výraz  V(x) = 
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. Určete

· Hodnotu výrazu pro x = 1

· Pro která x je výraz roven 1

· Podmínky

· Výraz zjednodušte
13)  Vyjádřete neznámou x a určete podmínky
          (x+1)(p-1) = p + x + 3

14) Napište rovnici přímky procházející body   A  = [ -1 , 6]  B = [ 2 , -1] a spočtěte průsečíky této přímky s osami

15) Od třínásobku součtu neznámého čísla a čísla 10 odečteme dvojnásobek součinu těchto čísel. Výsledek je roven 57. Určete neznámé číslo
16) Na číselné ose jsou obrazy čísel -1 a 2 vzdáleny o 25 mm. Určete vzdálenost obrazů čísel  -10/3 a 3,5
17)  Televizi zlevnili v obchodě o 20 % a později ještě o 12 % z nové ceny. Po této dvojí slevě stála televize 7 200 Kč. Kolik stála televize původně?

18)  Řešte v R nerovnici :      
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19) Rozložte na součin    (121x8 - 64y4)

20) Poměr dvou čísel je 9:5. Jejich součet je 84.  Jaký je jejich rozdíl?
Řešení 
1) Společný základ 3 , tedy  3x = 34.(3x-5) . Potom stejné exponenty, tedy rovnice  x = 4(3x-5) …. x = 20/11

2) Diskriminant se musí rovnat nule, a=3   b=2 , c=c   D = 4 – 4.3c = 0  … tedy c = 1/3
3) 2-x musí být větší než nula, tedy x menší než 2.  Výraz pod logaritmem také kladný ..jako rovnice řešení -2  ; -3. Jako nerovnice pomocí nulových bodů intervaly  (-nekonečno ; -3) a (-2 nekonečno). Celkově průnik, tedy společné .. tedy (-nekonečno ; -3) a (-2,2)
4) O 1250 . 10 cm = 12500 cm = 125 metrů
5) 21 dělníků vyrobí 3x více, tedy 36000, pracují ještě ale o polovinu déle, tedy polovinu ještě navíc … tedy celkem 54000 výrobků
6) S  = pí . r2 , tedy pokud se r tvětší 1,1 krát (o 10%) tak se obsah zvětší 1,12 = 1,21 krát, tedy o 21 %  (jde řešit dosazením za r libovolného čísla a s čísly)

7) a) sudé . liché je sudé tedy ANO
b) logicky ANO   

c) výraz   (x2   +  x4 ) / x  =  x2 (x-x2) / x = krátíme… x.(x-x2)  … rozdíl celých je celé,nuásobek celý je celé … tedy ANO
d) NSN těchto čísel je 30 , tedy NE
8) namaluj si to. Délky jednotlivých stran (od BX) jsou 5 ; odmocnina(125) ; odmocnina (104); 6; odmocnina (104) ... tedy obvod 42,57 cm
9) Vynásobíme jmenovateli …. Rovnice  2(2-x) + x + 3 = 5  .. tedy  x = 2. Musíme podmínky, tedy kolize s podmínkami … nemá řešení
10) Nulový bod  x = -1 

    a)   interval (-nekonečno ; -1)  ….  Abs.hodnota záporná, tedy   -x – 1 menší rovno 2x – 1, tedy vyjde x větší rovno 0 …. S intervalem průnik prázdný
   b) interval (-1 ; nekonečno) … abs.hodnota kladná ….vyjde x >2 … průnik s intervalem je (2; nekonečno)  ( u 2 uzavřený)

11)   k = 2   (směrový a normálový obou přímek jsou stejné, pak jsou kolmé)
12) A)  dosadíme x = 1 … tedy 1/2

b)  rovnice  
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=1  …. Tedy    (x+1) –x = 1  … tedy x=0
c)   x nesmí být 1
d)    spol, jmenovatel  …. 
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13) x =
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 .. podmínka p nesmí být 2
14) Rovnice přímky  y = ax + b  … dosadíme oba body (za x a za y) .. tedy soustava

6 = -a + b  

-1 = 2a + b

Řešením   a = -7/3    b = 11/3  , tedy rovnice přímky   y = -7/3x + 11/3
Průsečík s x  .. za y = 0  … tedy  x = 11/7   …. Bod  [ 11/7 ; 0 ]
             S y  .. za x =0  …. Tedy  y = 11/3  , tedy [ 0; 11/3]
15) 3.(x + 10) -2.x.10 =57
Tedy -17x = 57 – 30 = 27

            X = -27/17 

16) 3 dílky na číselné ose měří 25 mm. Tedy jeden dílek měří  25/3 mm.  Vzdálenost čísel -10/3 a 3,5 je    3,5 + 10/3 = 41/6 dílku … tedy jejich vzdálenost je 41/6 . 25/3  = 1025/18 = 56,94 mm
17) Cena 7200 je 88% ceny po prvním zlevnění (!!pozor !!) … tedy 7200/88*100 = 8181,81 je cena po prvním zlevnění … ta je 80% původní ceny .. tedy 8181,81/80*100 = 10227,27 KČ
18) Nesmí se násobit !! … tedy 2 doleva a na společného jmenovatele   
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a pomocí nulových bodů …. 0 ;  -1  … dosazením např. x = 5 .. záporné číslo, tedy platí, tedy řešení      (-nekonečno ; -1) a (0, nekonečno)    (-1 nepatří, 0 patří)
19)     (11x4 - 8y3) . (11x4 + 8y3)
20)  Čísla 54 a 30, tedy rozdíl je 24
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